

Posudek

Rigorózní práce: Současná informační politika ČR v oblasti veřejné správy

Autor: Mgr. Aleš Pekárek

Konzultant práce: Doc. PhDr. Rudolf Vlasák

Tato rigorózní práce, kterou nyní, po praxi na Českém statistickém úřadu a stáži v cizině diplomant předkládá, dosahuje nejen, jako už jeho diplomová práce, maximálního stupně aktuality skutečností, o kterých pojednává, ale dosáhla i značného rozsahu a komplexnosti. Složitý a rozsáhlý komplex legislativy, koncepcí a také informačních systémů a informačních služeb, které se vyvíjejí jako jakási informační infrastruktura naší veřejné správy, je zde pojednána velmi podrobně a důsledně. Navíc se autor nezdřáhal vyslovovat tam, kde to pokládal za vhodné, svůj vlastní odborný názor na věc.

V úvodních pasážích se práce věnuje (někde až zbytečně podrobně) základním charakteristikám, a to i poslednímu vývoji informatizačních projektů Evropské unie a pak také naší transformační státní informační politice od druhé poloviny 90. let až k Ministerstvu informatiky a SIKP. Na rozdíl od následující pasáže věnované legislativě mohl být tento úvod stručnější. Také zde nelze příliš kromě popisu uplatnit vlastní názor. Správně se ale pak autor věnuje obsahu hlavního webu naší státní správy a zde už projevuje své kvalifikované stanovisko k jeho vybraným částem, zejména vytčením těch informací a služeb, které na tomto webu zcela chybějí.

Podstatnou částí předložené rigorózní práce je 6. kapitola. Zde je podáno kvalifikované porovnání a také (jak je u autora pracujícího ve statistice očekávatelné) kvantifikované zhodnocení České soudobé informační politiky s ostatními novými členskými (špatně je uvedeno „kandidátskými“) zeměmi EU. Chybí mi ovšem právě zde autorův souhrnný názor, jak je celkově naše země v daných hlediscích na výši, či jak a kde ještě zaostává.

Tak jako ve svém posudku k diplomové práci Aleše Pekárka však musím konstatovat, že celkově je i tato velmi obsáhlá rigorózní práce psána velmi přehledně, odborně a tam, kde se to hodí, i publicisticky živě a zajímavě. Musím také vyzdvihnout výbornou kvalitu grafické úpravy, její přehlednost, funkčně volená a dobře vyvedená vyobrazení atd. Celkově tuto práci hodnotím jako přínosnou, a to zejména z hlediska obsáhlé faktografie, takže může sloužit i jako učební text.

Vzhledem k tomuto celkovému hodnocení doporučuji tuto práci Mgr. Aleše Pekárka k obhajobě při rigorózním řízení.

V Praze 14. března 2007


Doc. PhDr. Rudolf Vlasák